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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 9 mai 2018

Doamna Emilia Arcan:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Bună dimineața, distinși colegi!

Tema declarației de astăzi am intitulat-o sugestiv „Zilele Europei”.

Doamnelor și domnilor senatori,

Trecem printr-o perioadă în care nu marcăm doar Centenarul Marii Uniri, dedicat 

românismului, care ne amintește de istoria comună a tuturor celor care avem același grai, ci 

avem motive de a sărbători și apartenența la o Europă în care circulăm liber și în care ne 

bucurăm de drepturi egale cu ale cetățenilor altor state membre.

Ne aflăm între cele două zile, 5 și 9 mai, așa că putem vorbi de Zilele Europei: 5 

mai pentru Consiliul Europei și 9 mai - pentru Uniunea Europeană. Ziua Consiliului 

Europei reflectă înființarea acestuia în anul 1949, în timp ce Uniunea Europeană 

celebrează data propunerii înființării CECO în anul 1950. Deși există preferința de a 

sărbători Ziua Europei pe data de 9 mai, având în vedere vizibilitatea mai mare a Uniunii 

Europene, data de 5 mai este încă celebrată în unele state europene, datorită rolului 

Consiliului în apărarea drepturilor omului, democrației parlamentare și a statului de drept.

Indiferent la care eveniment ne referim, aceste zile constituie simboluri europene 

menite să promoveze unitatea în rândul europenilor. Mulți ani, Ziua Europei a fost marcată 

prin acțiuni educative și discursuri în sensul cultivării valorilor europene în sprijinul 

integrării europene, însă în ultimul timp unele state și forțe politice au renunțat la astfel de 

discursuri și se concentrează pe promovarea unor politici care nu se mai focusează pe tema 

unității și a integrării, ci mai degrabă pe o frondă față de politicile Uniunii Europene. Dar, 

cu toate acestea, majoritatea statelor Uniunii Europene celebrează, într-un fel sau altul, 

aceasta zi importantă.

La noi, România, Guvernul României și Partidul Social Democrat rămân fideli 

politicii Uniunii Europene, principiilor și normelor cuprinse în Tratatul de aderare și 

milităm pentru o integrare mai profundă a țării noastre, mai ales prin accesarea și utilizarea 

mai bună a fondurilor europene, intrarea în spațiul Schengen, pentru ridicarea 

Mecanismului de Cooperare și Verificare și pentru pregătirea societății și a economiei de 

aderare în zona euro. Așadar, discursul nostru politic este unul clar de unitate și integrare.



Din păcate, până acum, la Consiliul European, în loc să participe prim-ministrul 

României, ca în cazul majorității celorlalți membri, de la noi participă doar președintele 

țării, care nu cunoaște problematica guvernării ca un premier, și, de aceea, această 

reprezentare are doar un caracter formal și superficial. Consider că, în prezent, participarea 

doamnei prim-ministru Viorica Dăncilă la Consiliul European ar fi mult mai eficientă și-mi 

exprim nemulțumirea și neîncrederea modului în care președintele țării reprezintă și 

promovează interesele și imaginea României pe plan extern.

Apelarea și reclamarea Parlamentului la Comisia de la Veneția fără niciun motiv 

serios este ultima din acțiunile antiromânești ale unui înalt oficial al statului nostru. Oare 

cum promovează domnul președinte Klaus lohannis unitatea în Uniunea Europeană, atâta 

timp cât în țară și în politica externă a statului practică dezbinarea și neîncrederea în 

instituțiile democratice?

Pentru astăzi, de Ziua Europei, domnul președinte lohannis a invitat la celebrarea 

zilei și personalități ale vieții noastre politice pe care în decursul anilor le-a „gratulat” cu 

etichete precum penali nefrecventabili, incompetenți care nu fac față funcției, de oameni 

care siluiesc legile justiției și statul de drept, care acționează pentru slăbirea luptei 

anticorupție pe motivul principiilor propriilor dosare, cu solicitarea repetată și fără 

argumente reale cerându-i demisia doamnei premier Viorica Dăncilă, prin declarațiile sale 

politice.

Dar același domn președinte lohannis nu a denunțat abuzurile procurorilor, 

protocoalele secrete, cooperarea cu Direcția Națională Anticorupție, cu serviciile de 

informații, cu fabricarea la comandă a dosarelor politicienilor și oamenilor de afaceri și 

refuză să demită șeful Direcției Naționale Anticorupție, la solicitarea ministrului justiției, 

obstrucționând funcționarea Guvernului. Aici se află cauza dezbinării interne, care s-a 

manifestat și în aceste zile, când celebrăm spiritul de unitate și integrare propriu al Uniunii 

Europene. Dar Guvernul României și Partidul Social Democrat rămân fideli politicii 

Uniunii Europene și am încredere că vom reuși să marcăm așa cum se cuvine aceste zile 

dedicate Europei.

Vă mulțumesc pentru atenție.

Sunt Emilia Arcan, senator PSD Neamț, Circumscripția electorală nr. 29. 

Mulțumesc.


